

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



28 ЯНВАРЯ • СРЕДА

№ 19 (1803) • 1998 год

В розницу — свободная цена

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

ПАНОРАМА ДНЯ. ОПЕРАТИВНО.

Вторник

КОНТАКТЫ ПОЛУЧАТ
ПРОДОЛЖЕНИЕ

В Ташкентском государственном экономическом университете прошла встреча с главой Российской экономической академии им. Г. Плеханова.

Возможность творческого общения с В. Видяпиным, прибывшим в республику, как известно, для вручения Президенту нашей страны диплома почетного доктора Российской экономической академии, получили педагоги, ректоры вузов столицы республики, ученые-экономисты. В современном мире, где без сотрудничества нет прогресса, особенно важно поддерживать постоянные контакты, в том числе между крупными учебными и научными центрами разных стран, и потому речь на встрече шла не только о взаимных достижениях, но и о дальнейших возможных совместных исследованиях в области развития экономики Узбекистана и России.

Наш корр.

“ТАШАББУС-98” ВЫЯВИТ ЛУЧШИХ

В Ташкенте состоится смотр-конкурс на приз “Ташаббус-98”.

В палате товаропроизводителей и предпринимателей Кашкардинской области состоялось заседание оргкомитета по организации и проведению смотра-конкурса “Ташаббус-98”. В нем участвовали представители предприятий и организаций, ориентированных на поддержку и развитие предпринимательства, работники фондов, фирм, банков.

На первом этапе конкурс будет проводиться в масштабах районов, городов области. Товаропроизводители и предприниматели области будут оспаривать звание на лучшего предпринимателя, фермера, мастера кустарного промысла. Победители конкурса получат право на участие в областном конкурсе. Путевки на участие в республиканском конкурсе получат победители областного. Цель проведения смотра-конкурса “Ташаббус-98” — не только выявить лучших предпринимателей, мастеров-ремесленников, фермеров, вручить им награды, — говорит заместитель хокима области Юлдаш Караев. — Конкурс поможет нам выявить слабые места в развитии предпринимательства, фермерского движения, разработать формы и методы их поддержки.

Наш корр.

РАБОТАЮТ НА УРОЖАЙНОСТЬ

Отряд плодородия колхоза “Андижан” Алтынкульского района Андижанской области досрочно выполнил задание по вывозу на поля органических удобрений.

Однако его работники не прекращают заготовку и вывоз с ферм и дворов сельчан самого дешевого удобрения. До настоящего времени члены отряда под руководством агронома хозяйства Улмурада Закирова поставили на центральных и полевые хранилища, а также заложили в обочины больших карт почти две тысячи тонн удобрений. Часть из них уже компостирована.

В целом по району в отрядах плодородия трудятся около 250 человек. В их распоряжении — 24 погрузчика, 16 бульдозеров, почти две с половиной сотни тракторов, зерноуборочных комбайнов, тракторов. До начала весенней посевной кампании хлопчатника отряды плодородия района намерены заготовить и вывезти на поля, в места компостирования и измельчения более 500 тонн органических удобрений, чтобы использовать их для повышения плодородия земель во время закладки семян в почву под пленку. В районе накоплен положительный опыт по эффективному использованию этого удобрения. Так, благодаря его умелому использованию труженники колхоза “Андижан” в прошлом году собрали с каждого гектара по 38,6 центнера “белого золота”.

Корр. УзА.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ПРОБЛЕМЫ СЕМЬИ, ЭКОЛОГИИ И ЗДОРОВЬЯ

Представительная международная встреча состоялась вчера в конференц-зале фонда “Экосан”.

Д. САИДОВА, наш общ. корр.

Встреча была организована экологическим фондом и Комитетом женщин Узбекистана. В ней приняли участие депутаты Олий Мажлиса, руководители ряда министерств и ведомств, природоохранных организаций, органов здравоохранения нашей республики, активисты государственных и неправительственных общественных фондов, ученые-экологи, журналисты, представители посольства России, Индонезии, Турции, Казахстана, Кыргызстана, Туркменистана, Украины, Словакии, Вьетнама, специалисты ЮНЕСКО, ВОЗ, ЮНФПА (Фонда народонаселения ООН) и другие.

Как отмечали выступающие на этой встрече, год семьи должен еще более объединять усилия по взаимодополнительности в решении социально-экономических проблем, улучшении здоровья и культуры быта каждой семьи. В этом плане хорошо зарекомендовали себя ставшие традиционными дни экологии, благоустроительные акции, поезда здоровья, оказывающие конкретную гуманитарную помощь малообеспеченным и многодетным семьям, жителям экологически кризисных районов Приаралья.

В год семьи эта работа получит дальнейшее развитие в реализации проектов фонда “Экосан” при тесном сотрудничестве с международными организациями, поддержке зарубежных посольств в Ташкенте. Пройдут также конкурсы “Образцовая семья”, “Образцовая невеста”, которые будут способствовать сохранению лучших национальных семейных традиций, здорового образа жизни, воспитания гармонично развитого поколения.

Участники встречи обсудили и утвердили совместную целевую программу международного фонда “Экосан” и Комитета женщин Узбекистана “Семья, экология и здоровье”. Во встрече принимала участие и выступила заместителем Премьер-министра, председатель Комитета женщин Узбекистана Д. М. Гулямова.



ЗВЕЗДНЫЙ ПУТЬ САЛИЖОНА ШАРИПОВА

Совместное решение Российского космического агентства (РКА) и Национального управления по аэронавтике и исследованию космического пространства (НАСА) о включении космонавта майора Салижона Шарипова в состав американско-российского экипажа для участия в 89-й экспедиции “Спейс шаттла” было радостным событием для многих — и в Российской Федерации, и в Кыргызстане, и в Узбекистане, и на Украине.

А уж когда по миру разнеслась весть о том, что 21 января 1998 года с мисса “Канаверал” произведен запуск американского космического корабля “Шаттл Индевер” и в составе его экипажа — космонавт-исследователь Шарипов, его родственники и друзья в этих странах были просто счастливы. С собой в космос Салижон Шарипов взял национальные флаги и настольные флажки Республики Кыргызстан и Узбекистан, в знак того, что он представляет эти страны.

Салижон Шарипов родился 24 августа 1964 года в многодетной узбекской семье в кыргызском городе Узгене. Окончив школу, решил — непременно станет летчиком. Служил в авиационной части в Приморье, закончил Харьковское высшее авиационное училище летчиков. Затем учебно-тренировочный полк, где он освоил новейшие типы истребителей, совершил опытные полеты на МИГ-21, МИГ-29, Л-39, был летчиком-инструктором. В 1990 году Шарипов зачислен в отряд космонавтов, с 1992 года — член Центра подготовки космонавтов.

Многие помнят, как у Шариповых родился сын. И тогда, в 1993-м, звездный, образно говоря, превратился в узбекскую махаллу — впервые в городе родился узбек, и по обычаю проводили обряд “кулок очиш” — новорожденный получал имя. Нарекли его, как и положено в космической семье, — Жяхонгир — владетель Вселенной. Имя выбрали не без помощи одного из самых уважаемых наставников Салижона — нашего инструктора. В 1990 году Шарипов зачислен в отряд космонавтов, с 1992 года — член Центра подготовки космонавтов.

В звездном городке Салижону пришлось прожить не один год, и все его жители искренне полюбили этого симпатичного, улыбающегося, черноглазого парня. А среди космонавтов Салижон, несмотря на молодость, добился уважения как человек целеустремленный, профессионально грамотный, обладающий высокой работоспособностью, самоотдачей.

Сюда в звездный лагерь приехала и его жена Насиба.

Паркентском районе Ташкентской области Узбекистана на базе Научно-производственного объединения “Космос” в течение девяти лет, ее основатель — академик Ш. А. Вахидов. Участники работы школы — талантливая молодежь Узбекистана, стран СНГ, а также детей из Малайзии, Пакистана, Турции, Польши. Доступ к занятиям может получить каждый, кто успешно прошел тестирование. В работе МАКШ принимают участие ведущие специалисты аэрокосмических предприятий, ученые и преподаватели технических вузов, летчики, космонавты. Но к занятиям, которые проводил Салижон Шарипов, у ребят из Узбекистана был особый интерес: ведь он для них не только преподаватель, а и живой пример осуществления их мечты. Как же — первый космонавт-узбек. Сегодня директор НПО “Космос” академик Вахидов находится в Хьюстоне и будет встречаться с Шариповым после его возвращения на Землю.

В соответствии с программой семеро членов экипажа корабля “Шаттл Индевер” будут в полете девять дней, пять из которых они проведут на космической станции “Мир”. Один из членов экипажа — Эндрю Томас заменит работающего на станции “Мир” Дэвида Вульфа. Члены экипажа “Шаттла” повезут с собой компьютерные блоки и научное оборудование. Кроме того, они проведут ряд научных и технических программ “НАСА”. Стюковка “Шаттла” с космической станции “Мир”, по сообщению информационного отдела “НАСА” в Москве, планируется в субботу в 23 часа 12 минут по московскому времени. А к 1 февраля полет экипажа будет завершён.

Мы искренне желаем своему соотечественнику Салижону Шарипову и его коллегам успешной работы на орбите и благополучного возвращения на Землю.

НА СНИМКЕ: С. Шарипов и академик Ш. А. Вахидов. (УзА.)

28 января — день создания Национальной авиаконпании “Узбекистон хаво йуллари”

БОЛЬШОЙ ВЗЛЕТ УЗБЕКСКИХ АВИАТОРОВ

С обретением нашей страной независимости Президент Ислам Каримов 28 января 1992 года подписал Указ о создании Национальной авиаконпании “Узбекистон хаво йуллари”. В связи с этой датой заместитель Генерального директора авиаконпании по международной деятельности Мурод Мухидинов рассказал:

— Как известно, авиаконпания была создана на базе управления гражданской авиации Узбекистана, существовавшей в советский период. В настоящее время Национальная авиаконпания стоит на пути интенсивного развития. Так, до обретения независимости, за границу местные авиаторы почти не летали. А теперь они совершают в другие страны более 30 полетов в неделю, в том числе в США, Германию, Англию, Грецию, Израиль, Турцию, Китай, Индию, Индонезию, Южную Корею и Таиланд. Это же можно сказать и о грузовой перевозке. Отлажен полет грузовых самолетов в Объединенные Арабские Эмираты, Бельгию. О том, насколько возросла ответственность авиаконпании, увеличился объем выполняемой ею работы, можно судить и по чартерным рейсам, которые периодически организуются в разные уголки мира.

С гордостью следует отметить, что сегодня среди стран СНГ по темпам развития авиации Узбекистан занимает первое место. Одно из ведущих средств государственного Содружества занимает “Узбекистон хаво йуллари” и по географии полетов, техническому обеспечению. В прошлом году авиаконпания добилась роста по всем показателям. По сравнению с 1996 годом перевозка пассажиров возросла на 1,3 процента, в частности, на международных направлениях — на 4,8 процента. В воздухе наши самолеты находятся по 11—12 часов в сутки.

Наша республика заняла достойное место в мировом сообществе. С каждым днем все более развиваются ее связи с различными странами мира. Активное участие в этом процессе принимают и работники гражданской авиации республики. Виды услуг, оказываемых пассажирам авиаконпанией, приближаются к уровню мировых стандартов. В качестве примера можно сказать, что на самолетах “А-310”, “Боинг-757”, “Боинг-767”, “Эр-Джи-85” и на других воздушных судах пассажирам оказывается сервис самого высокого качества. Уделяется особое внимание обучению наших специалистов в развитых странах мира, чтобы они могли уверенно управлять самыми современными воздушными лайнерами.

Необходимо отметить, что если в начале нашей деятельности уделялось больше внимания открытию новых маршрутов, то сегодня приоритетными стали задачи дальнейшего улучшения обслуживания пассажиров, увеличения пассажиропотока на действующих направлениях, освоения достижений мировой авиации в этой сфере. В результате в настоящее время занятость мест в самолетах, летающих по таким направлениям, как Лондон, Сеул, Шаржа, Дели, составляет 80—100 процентов. Одновременно расширяется организация рейсов на новых направлениях. Сейчас наши специалисты детально изучают возможности открытия воздушного сообщения с Бангладеш и Францией. Недавно делегация во главе с Генеральным директором авиаконпании побывала в Японии. Сейчас более 30 авиаконпаний мира ждут разрешения на организацию воздушного сообщения с этой страной. Но компания “Узбекистон хаво йуллари” такое разрешение было выдано сразу. Это, несомненно, является свидетельством доверия японцев к нашей стране, к нашей авиаконпании.

Можно привести много примеров плодотворных связей, установившихся с зарубежными

странами. Международная общность признает, что воздушный флот Узбекистана развивается ускоренными темпами. Свидетельством этого признака является и то, что недавно в соответствии с решением правления Международного фонда авиационной безопасности Национальная авиаконпания “Узбекистон хаво йуллари” была награждена специальным дипломом “За выдающиеся заслуги в области обеспечения безопасности полетов”.

Не секрет, что в условиях рыночной экономики и на авиационном рынке имеются свои сложности. Здесь уместно остановиться и на связях со странами СНГ. И здесь мы стремимся обеспечить высокое обслуживание пассажиров, увеличить число рейсов. В частности, были организованы рейсы из Санкт-Петербурга, Екатеринбург и других крупных городов через Ташкент в другие зарубежные страны. С недавнего времени начались полеты “Эр-Джи-85” в Баку. В Москву летают самолеты “А-310”, в Санкт-Петербург “Боинг-767”. На днях была достигнута договоренность о полетах “Эр-Джи-85” в Екатеринбург.

Как известно, путешествия авиационными компаниями начинаются с аэропорта. За последние годы осуществлена модернизация наших аэропортов в соответствии с международными стандартами. К примеру, здание управления воздушных сообщений Ташкентского аэропорта оснащено техническими средствами, которые выпускает известная французская фирма “Томсон”. Основная взлетная полоса аэропорта качественно реконструирована. А в прошлом году началась реконструкция аэропортов в Самарканде, Бухаре и Ургече. Первый этап этих работ уже завершён. Пройдет немного времени, и эти аэропорты тоже получат статус международных.

Записал Ш. УМИРОВ. /УзА./

ТОВАРЫ НА ЭКСПОРТ

Продукция, выпускаемая в Карасувском учлючтонском акционерном обществе Андижанской области, пользуется большим спросом не только в нашей республике, но и за ее пределами.

На нее получены заказы из России, Украины, Беларуси и Казахстана. На предприятия ежемесячно выпускается более тридцати видов изделий на сумму в 50 миллионов сумов.

К. НИЗАМОВ, корр. УзА.

ТЕХНИКУ РЕМОНТИРУЮТ ЦЕНТРАЛИЗОВАННО



В нынешнем году в Сайхунбадском районе решили внедрить новый метод ремонта техники — централизованный. Он заключается в том, что все требующая ремонта техника собирается и ремонтируется в центральном машинно-тракторном парке. К этому важному делу привлечены лучшие силы — механикаторы, слесари-ремонтники — всего 250 человек из 14 коллективных хозяйств района. До настоящего времени их силами отремонтировано 160 сельхоз. 250 культиваторов, 250 пропашных тракторов, комбайны, много другой сельхозтехники.

Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан О Государственной программе мер на 1998 год по обеспечению реализации интересов семьи

В целях дальнейшего повышения роли и участия семьи в преобразовании общества, усилении государственной поддержки и последовательного обеспечения правовых, социальных, экономических, духовно-нравственных интересов и улучшения благосостояния семей Кабинет Министров постановляет:

1. Утвердить Государственную программу мер на 1998 год по обеспечению реализации интересов семьи, разработанную Республиканской комиссией, созданной распоряжением Президента Республики Узбекистан от 9 декабря 1997 года № Ф-796.

2. Государственным структурам власти и управления, предприятиям и организациям, независимо от форм собственности, принять исчерпывающие меры по обеспечению безусловного выполнения заданий Государственной программы в соответствии с установленными сроками. В этих целях в двухнедельный срок разработать:

отраслевые и ведомственные мероприятия по реализации указанных в Государственной программе мер применительно к конкретным условиям предприятий и организаций, а также необходимости социальной поддержки проживающих в махаллах, по месту расположения предприятий, организаций;

региональные программы по обеспечению реализации интересов семьи, учитывающие местную специфику и охватывающие каждую семью городов, районов, кишлаков и аулов.

3. Госкомпечати, Телерадиокомпания, Национальному информационному агентству Узбекистана, средствам массовой информации обеспечить широкое разъяснение роли и значимости мер по реализации программы.

Государственная программа мер по обеспечению реализации интересов семьи носит комплексный характер и включает в себя более 150 мероприятий, объединенных в разделы по следующим стратегическим направлениям:

- совершенствование правовых основ семейных отношений, обеспечение правовой защиты интересов семьи, защита прав материнства и детства;
- создание условий для обеспечения социальных интересов семьи, улучшение условий для охраны здоровья и повышения уровня образования членов семьи;
- обеспечение экономических интересов семьи, повышение доходов семьи, уровня занятости членов семьи, улучшение условий домашнего труда и быта, государственная поддержка малообеспеченных семей;
- совершенствование духовно-нравственных основ и культурных интересов семьи;
- повышение роли семьи в воспитании здорового, эрудированного молодого поколения, совершенствование задач семьи и общества по воспитанию гармонично развитого поколения;
- углубление научных и социальных исследований проблем семьи, совершенствование системы накопления статистической информации, показывающей экономическое и социальное положение семьи, женщин и детей.

На осуществление программных мер по реализации в 1998 году интересов семьи по всем источникам финансирования предусматриваются средства в объеме 144,8 млрд. сумов, почти половина из которых выделяется государством из бюджета.

Государственная программа мер на 1998 год по обеспечению реализации интересов семьи будет опубликована массовым тиражом.

Председатель Кабинета Министров И. КАРИМОВ.

г.Ташкент, 27 января 1998 года.

механизатором Абдурашиду Каримову (ширкатное хозяйство “Пахтакор”), Рустаму Избобоеву и Мустафо Холмирзаеву (ширкатное хозяйство “Шурулак”) есть что обсудить в свободное время. Фото Б. ТУРАЕВА. (УзА.)

Как показывает мировая практика, все государства в конце каждого квартала, полугодия и года публикуют свои основные социально-экономические показатели. Цель этого ясна: определить результаты проводимой экономической политики, выявить недостатки и упущения, сделать соответствующие выводы. Исключением не являются и государства Содружества. Экономический климат в пределах СНГ заслуживает внимания тем, что на этом пространстве, начиная с конца 80-х годов, проводится совершенно новая экономическая политика — идет процесс перехода к рыночным отношениям. Словом, для всех очевидно, что понятие "политика реформ" вошло в повседневный обиход. Однако до сих пор еще не все понимают, что высшей целью реформ является облегчение жизни граждан. А иначе бы отдельные руководители государств Содружества не пытались завоевать дешевой авторитет у своих сограждан, заявляя о том, что темпы роста у них в 1997 году были такими-то, хотя со стороны эти цифры кажутся "дутыми". Каким методом в последнее время особенно часто прибегает руководитель Беларуси Лукашенко, и не секрет, что этой его "болезнью" заражаются и другие. Где бы Лукашенко ни бывал, он не устает подчеркивать, что объем валового внутреннего продукта /ВВП/ Беларуси в 1997 году возрос на 11 процентов. В общем-то это недалеко от истины. За 11 месяцев 1997 года темпы роста объема ВВП /валовой внутренний продукт — конечный результат производственной деятельности экономических единиц-резидентов, как в сфере материальных, так и в сфере нематериальных услуг/ в странах СНГ составили: в Азербайджане — 105,3, в Беларуси — 110, в Казахстане — 102,5, в Кыргызстане — 111, в России — 100,2, в Таджикистане — 101,2, на Украине — 96, в Узбекистане — 105,2 процента.

Как видим, объем ВВП в 1997 году в Беларуси возрос на 10-11 процентов, такой же показатель достигнут в Кыргызстане. На фоне этих цифр, в частности, Узбекистан, добился роста объема ВВП на 5,2 процента. На первый взгляд, это может создать впечатление, что в Беларуси и Кыргызстане положение сложилось несколько иначе. В сущности же дело в том, как подойти к вопросу. Чтобы внести ясность, давайте взглянем на нижеприведенные объективные цифры и показатели, подготовленные на основе исследований Европейского банка реконструкции и развития и журнала "Экономист"/Великобритания/.

Таблица 1
Показатели валового внутреннего продукта за 1997 год в республиках бывшего СССР — ныне независимых государствах /в сопоставимых ценах/

	1997 год в процентах относительно 1989
Узбекистан	86—88
Эстония	82—84
Беларусь	72—74
Кыргызстан	68—70
Казахстан	63—66
Россия	61—64
Латвия	60—63
Туркменистан	55—57
Литва	42—45
Азербайджан	41—43
Армения	37—39
Украина	35—38
Таджикистан	33—35
Грузия	31—34
Молдова	30—34

Ознакомление с этой таблицей вносит ясность в данный вопрос и убеждает, что ситуация складывается совершенно иная. То есть в настоящее время еще ни одно государство по объему ВВП не достигло уровня 1989 года. Вместе с тем если анализировать экономическую ситуацию по этой таблице, то оказывается, что показатели Узбекистана значительно выше, чем в других странах. Например, объем ВВП Узбекистана в 1997 году по сравнению с 1989 годом составил почти 90 процентов. В Беларуси же этот показатель равен 72—74, Кыргызстан — 68—70, Казахстан — 63—66, Россия — 61—64, Туркменистан — 55—57, Украине — 35—38, а в Таджикистане — 33—35. Заметно и то, что даже в таких Прибалтийских государствах, как Латвия, Литва, Эстония, считавшихся странами с довольно устойчивой экономикой, положение складывается не совсем равно. Объем ВВП в этих государствах в 1997 году составил соответственно 60—63, 42—45, 82—84 процента по сравнению с показателями 1989 года.

При более глубоком подходе к вопросу возникает необходимость привлечения внимания еще и к другим особенностям данных показателей.

Во-первых, это вопрос о различиях в природе экономических отношений между 1989 годом и сегодняшними условиями. Если рассматривать вопрос на примере Узбекистана, то надо заметить, что до независимости республика играла роль сырьевой базы и рынка готовой продукции метрополии. Большинство предприятий работали не для обогащения внутреннего рынка республики, а для вывоза продукции на сторону, выполнения спускавшихся из центра планов. То есть, наша экономика была организована на основе добычи полезных ископаемых и производства сырья. Как бы это не казалось "привлекательным", показатели 1989 года были результатом "успехов", достигнутых в рамках отношений распределения труда в системе метрополии — колонии. Словом, в конечном итоге, экономические показатели "советского" периода служили не интересам узбекского народа, а политике метрополии. Ибо в колониальный период миллиарды кубометров газа, десятки тонн золота, миллионы тонн хлопка и другого сырья, произведенного в 80-е годы, служили на благо другим. И с этой точки зрения еще более раскрывается суть экономических показателей до независимости. То есть, хозяин богатств, созданных в Узбекистане до независимости, находился в Москве. Любимый успех, маленький или большой, любой рубеж, достигнутый нами начиная с 1991 года, принадлежит нам, именно поэтому, несмотря на то, что экономические показатели 1991—1997 годов были всегда выше показателей других стран СНГ, руководство Узбекистана никогда не делало акцент на сравнении их с показателями колониального периода. Дело в том, что цель наших реформ состоит не в достижении количественных "рубежей" колониального периода, а в создании такого пространства, где экономические отношения строятся на основе современных требований качественного характера и отвечают национальным интересам. Именно этой мыслью можно пояснить лозунг Президента Ислама Каримова "Реформы не для реформ, а для людей".

Во-вторых, экономические показатели 1997 года необхо-

димо оценивать и через призму глубоких структурных преобразований, осуществлявшихся в экономике нашей страны в течение последних шести лет. В частности, в экономике сегодняшнего Узбекистана появились совершенно новые экспортные направления, такие, как автомобилестроение, производство теле-видеопродукции, электрооборудования, расширился масштаб нефтеперерабатывающей промышленности.

В-третьих, раз внедряются рыночные отношения, то естественно, что предприятия, добившиеся экономических свобод, перестали гоняться за планом, выпускают ненужную продукцию, все делают исходя из рыночного спроса. Причина того, что мы делаем акцент на этой стороне вопроса состоит в том, что в состав ВВП 1989 года включена ненужная продукция, которая производилась и скапливалась на складах предприятий. Такое положение в сущности свидетельствовало не о богатстве общества, а наоборот, о его убытках.

Итак, в чем же цель сравнения сегодняшних экономических показателей с показателями 1989 года? Дело в том, что, как выше было сказано, отдельные руководители стран СНГ в целях подачи своей общественности приукрашенной ситуации пустились "в пляску цифр". Чтобы еще раз раскрыть секрет этой "пляски", обратимся к нижеприведенной таблице:

РЕФОРМЫ НЕ РАДИ РЕФОРМ, А ВО БЛАГО ЛЮДЕЙ

Аналитический обзор

Таблица 2
Объем внутреннего валового продукта стран СНГ /1991 — 100 процентов/

	1991	1992	1995	1996
Узбекистан	100	82,3	81,4	83
Беларусь	100	70,6	63,3	65
Армения	100	55,9	59,8	62
Россия	100	68,1	65,3	61
Кыргызстан	100	58,1	55	58
Казахстан	100	60,8	55,4	58
Украина	100	59,6	52,6	47
Азербайджан	100	47,8	42,1	43
Молдова	100	48,2	46,7	43
Грузия	100	25,3	25,9	29

Знакомство с этой таблицей, даже неспециалисту, еще более проясняет сущность показателей, изложенных в таблице 1. Так, в 1997 году рост объема ВВП в Кыргызстане на 111 процентов исчисляется не по отношению к ста процентам в 1991 году, а по отношению к 58 процентам в 1996 году. Точно также обстоит дело с экономическими показателями других стран в 1997 году. То есть, рост объема ВВП в Беларуси на 110, в Азербайджане — на 105,3, Казахстане — на 102,5, России — на 100,2 процента, достигнут благодаря росту, соответственно, 65, 43, 58, 61 процентам ВВП, которые они имели в 1996 году. Данный показатель для Узбекистана составляет, соответственно, 105,2 и 83 процента и сейчас он считается наивысшим по СНГ. Также уместно напомнить, что рост на 103—108 процентов в Грузии, Азербайджане, Таджикистане достигнут не благодаря фактическому росту, а в результате пуска предприятий, которые в предыдущие годы вышли из строя и не работали.

Теперь обратимся к показателям производства 15 видов продукции /на основе метода "потребительской корзины"/, считающихся основными в экономике любого государства. Из них восемь — потребительские товары /мясо, растительное и животное масло, ткани, трикотажные и чулочно-носочные изделия, обувь/, а семь — связаны с производством и техникой /электроэнергия, сталь, прокат, бумага, цемент, древесина/. Если принять состояние производства этих видов продукции в составе корзины в январе—апреле 1997 года по отношению к соответствующему периоду в 1990 году в Узбекистане за 100 процентов, то в этом случае уровень экономики в России составит 86,8, в Казахстане и Кыргызстане — 74,3, на Украине — 59, в Армении — 33,8, в Азербайджане — 32,2, в Грузии — 31,2, в Таджикистане — 21 и Молдове 11,2 процента.

Таким образом, на основе четких экономических выкладок можно сказать, что независимо от условий Узбекистан имеет реальные возможности для дальнейшего роста темпов экономического развития. Однако газета "Известия" /16 января, 1998 г./, опираясь не на экономический анализ, а сводясь на слова Президента Казахстана, публикует сведения о том, что показатель ВВП на душу населения по итогам 1997 года в Узбекистане составил 400 долларов, на Украине — 900 долларов. Между тем, в соответствии с выводами нейтральной стороны — Всемирного банка, показатель объема ВВП в пересчете на душу населения еще в 1996 году в Узбекистане составил 1010 долларов, на Украине — 1180, в Кыргызстане — 570, Грузии — 850, Армении — 620, Молдове — 600, Азербайджане — 480, Таджикистане — 330, Туркменистане — 940, Македонии — 920, Албании — 800 долларов. А в 1997 году в Узбекистане эта цифра возросла до 1044 долларов. Стало быть, даже исходя из цифр 1996 года, объем ВВП на душу населения, достигнутый в Узбекистане, оказался выше чем в Молдове и Армении в 1,7, Грузии — в 1,2, Туркменистане — в 1,1, Таджикистане — в 3,1 раза.

Вместе с тем, когда возникает необходимость сравнения экономического положения одной страны с экономическим положением другой, уместно сопоставить и изменения в росте общего объема произведенного у них ВВП.

Например, судя по результатам исследований, проведенных специалистами Института экономического анализа Российской Академии наук в соответствии с методикой Программы ООН по международному сопоставлению, объем ВВП, произведенного в 1990 году, в Узбекистане составил 55,6 миллиарда долларов, Казахстан же — 64,4 миллиарда долларов. Иначе говоря, данный показатель Узбекистана в том году по сравнению с Казахстаном /то есть, если считать показатель Казахстана за 100 процентов/ равнялся 86 процентам. А к 1996 году показатель объема ВВП в Казахстане составил 38,5 миллиарда долларов, а в Узбекистане — 46,3 миллиарда долларов. Или же, если принять показатель Казахстана опять за 100 процентов, в этом случае очевидно, что показатель Узбекистана составляет 122 процента, то есть на 22 процента больше.

Во-вторых, в экономике сегодняшнего дня уже считается анахронизмом метод, когда при сопоставлении экономических результатов одной страны с другой за основу берутся лишь показатели ВВП. Сейчас, во времена передовых технологий, в качестве основного показателя берется уровень чистой прибыли. К примеру, одна страна специализируется на выпуске локомотивов, другая — на производстве одежды. Несмотря на то, что объем ВВП у страны, выпускающей локомотивы, может быть большим, она может получать меньше чистой прибыли, чем страна, производящая одежду. Ибо затраты, идущие на производство локомотивов /энергия, металл, основные фонды и т.д./, представляются большими, мы бы сказали, внушительными. А так как целью любого производства является получение чистой прибыли, то, естественно, в результате высокой себестоимости продукции доля чистой прибыли страны, выпускающей локомотивы, будет заметно меньше. Чистая прибыль служит основным источником повышения жизненного уровня населения. И недаром народная мудрость гласит: веселее настольно, насколько тебе позволяет твоя прибыль. Итак, при сопоставлении потенциала государств, имеющих различные структурные экономические основы и методы распределения объема ВВП на душу населения, нельзя, чтобы главенствовал лишь один показатель.

Продолжая тему экономических показателей, мы долж-

ны подчеркнуть, что в прошлом году производство промышленной продукции в Узбекистане возросло на 106,5, сельскохозяйственной продукции на 107, товаров народного потребления на 110, оказание платных услуг населению на 119 процентов. Причем рост объема производства сопровождался приростом числа занятых в экономике /101,4 процента/. Положительным достижением является то, что, начиная с прошлого года, темпы роста объемов ВВП стали опережать темпы роста населения. Следует отметить, что такое положение не наблюдалось в Узбекистане с 1980 года. На общем фоне государств СНГ, имеющих большие потенциалы добычи нефти, газа, угля, производства электроэнергии, Узбекистан имеет тенденцию к повышению добычи и переработки этих видов сырья и энергии. Наша страна в Центральноазиатском регионе занимает ведущие позиции по добыче нефти и газа, в производстве цемента, кирпича, серной кислоты /таблицы 3 и 4/.

Таблица 3
Производство энергоносителей в Узбекистане

	1991		1997	
	в натуральном выражении	%	в натуральном выражении	%
Природный газ, млн. м ³	41882	100	52134	125
Нефть и газовый конденсат, тысяч т.	2831,4	100	8086	286

Таблица 4
Добыча нефти и газа в государствах Центральной Азии

	Добыча нефти /в том числе газового конденсата/ млн. т.				Добыча газа, млрд. м ³			
	1991	%	1997	%	1991	%	1997	%
Казахстан	26,6	100	23	85	7,9	100	6,4	80
Кыргызстан	0,1	100	0,1	100	0,1	100	0,03	30
Таджикистан	0,1	100	0,03	30	0,1	100	0,05	50
Туркменистан	5,4	100	4,4	81	84,3	100	35,2	42
Узбекистан	2,8	100	7,6	270	41,9	100	49,0	120

В прошлом году продолжался также рост производства химической продукции, предназначенной как для экспорта, так и для внутреннего пользования. По производству цемента на душу населения /141 кг/ Узбекистан вышел в число ведущих стран СНГ /в России этот показатель равен 188 кг, в Беларуси 142 кг/.

1997 год явился годом дальнейшего развития автомобилестроения — совершенно новой отрасли экономики нашей страны. Если в 1996 году, когда был пущен в строй автомобильный завод в Асаке, с конвейера сошло 25 тысяч машин, то в прошлом году этот показатель составил 65 тысяч. В текущем году предусматривается выпуск 100 тысяч автомобилей, и более половины из них будут отправлены на экспорт. Итак, результаты, достигнутые в 1997 году в различных отраслях машиностроения, еще раз свидетельствуют о расширении масштаба наших возможностей в этих областях /таблица 5/.

Таблица 5
Развитие машиностроительного комплекса (тыс. штук)

	Объем производства продукции		
	1990	1996	1997
Легковые автомобили	0	25,3	65,0
Телевизоры	0	138,5	234,1
Видеомагнитофоны	0	98,5	146,5
Электроутоги	0	17,5	24,0
Электродвигатели переменного тока	14,8	14,1	15,0
Подшипники качения	0	490	550

Несмотря на все трудности, присущие переходному периоду, правительство Узбекистана сделало упор на ускоренное развитие приоритетных направлений экономики — нефтяной и газовой промышленности, энергетики, цветной металлургии, машиностроения, химической промышленности. Нужно особо отметить, что в 1997 году доля приоритетных отраслей промышленного производства составила 66 процентов.

Позитивные сдвиги имеются и в производстве потребительских товаров. Если брать в целом, то уровень снижения этого показателя по странам СНГ составлял 3 процента, в то время как в Узбекистане удалось добиться темпов роста на 10 процентов /в том числе производство продуктов питания возросло на 4 процента/. Производство же непродовольственных товаров возросло на 12 процентов.

Судьба реформ в большинстве случаев зависит от изменений в сфере частной собственности, при разгосударствлении имущества в людях возникает чувство собственника. В результате рыночных преобразований на долю негосударственного сектора в настоящее время приходится 71,3 процента общего числа занятых в народном хозяйстве, 53,4 процента промышленной и 97,7 процента сельскохозяйственной продукции, 68,9 процента произведенного национального дохода. 95 процентов розничной торговли приходится на негосударственный сектор. 1500 предприятий перешли на новые формы собственности. В том числе в сфере самолетостроения, тракторостроения, электронной, электротехнической, кабельной и других крупных отраслях.

Было создано более 4,5 тысячи акционерных обществ, более 100 тысяч малых и частных предприятий. В формировании мировоззрения людей в отношении к имуществу, чувства заинтересованности в результатах своего труда, все это имеет большое значение.

Правительство предприняло ряд мер по активизации реформ в сельском хозяйстве. В 1997 году по сравнению с 1996 годом рост объема продукции сельского хозяйства составил 107 процентов, производства хлопка — 109 процентов, молока — 102,5 процента, яиц — 105,5 процента, шерсти — 120,8 процента, пшеницы — 114 процентов. Среди стран Содружества Узбекистан занимает одно из первых мест по производству пшеницы. Производство зерна на душу населения увеличилось в 1996 году по сравнению с 1991 годом в 1,7 раза.

Укрепление национальной экономики требует структурных изменений, которые бы свели к минимуму зависимость от импорта стратегически важной продукции. Как сложилась ситуация по этим показателям в 1997 году?

В 1996—1997 годах импорт энергоносителей составил 1 процент. В 1991 году эта цифра составляла 25 процентов. Импорт товаров потребления уменьшился на 20 процентов. Таким образом, был поставлен заслон порядкам, царившим в республике до обретения ею независимости, когда Узбекистан поставлял в другие республики хлопок и цветные металлы и ввозил готовую продукцию — приборы, оборудование и др. Теперь Узбекистан свои возможности импорта и экспорта направил со стран СНГ на Запад — для того, чтобы заработать твердую валюту для получения новейших технологий.

Для каждого государства, идущего по пути политики свободного рынка и реформ, привлечение иностранных инвестиций является одной из главнейших задач. Создание благоприятного инвестиционного климата с целью повышения заинтересованности как зарубежных, так и собственных инвесторов позволило за годы независимости привлечь инвестиций в сумме 5 млрд. долларов. Было создано более 3 тысяч предприятий совместно с инвесторами 80 зарубежных государств. Только в 1997 году было освоено 271,6 млрд. сумов инвестиций. Если в странах СНГ в 1997 году освоение инвестиций понизилось на 7 процентов, то в Узбекистане, наоборот, выросло на 15 процентов. Одна пятая часть освоенных инвестиций принадлежит иностранным инвесторам. Две трети было потрачено на промышленное строительство. Направление иностранных инвестиций в отрасли с очень большим сроком окупаемости /нефтедобывающую, перерабатывающую промышленность/, имеет свою причину: с одной стороны, иностранные компании и фирмы принимают Узбекистан в качестве перспективного и серьезного партнера, с другой — в нашей стране сохраняется политическая и экономическая стабильность.

В 1997 году еще более укрепилась макроэкономическая стабильность, достигнутая в 1996 году, средний уровень годовой инфляции понизился вдвое.

Конечная цель начатых несколько лет назад в Узбекистане реформ направлена на улучшение жизни народа. Поэтому в переходный период одним из основных принципов реформирования стало обеспечение социальной защиты населения. В этом смысле уместно отметить рост денежных доходов населения. Обратимся к цифрам: по данным первой половины 1997 года, средний номинальный доход населения в странах СНГ возрос на 114—182 процента, а в Узбекистане этот показатель составил 210 процентов /или в 2,1 раза/. Остановив снижение уровня жизни, удалось обеспечить увеличение среднего дохода на душу населения на 16 процентов. В такой же примерно пропорции растут расходы на приобретение потребительских товаров и услуг.

В Узбекистане общий объем строительных работ в социальной сфере продолжает расти. Например, в 1997 году рост жилищного строительства по сравнению с прошлым годом составил 109,3 процента, строительства школ — 100,7 процента, амбулаторно-поликлинических заведений — 133,3 процента. Кроме того, справедливо было бы отметить, что все социальные платежи остаются в ведении государства, медицинское обслуживание, получение общего среднего образования остаются бесплатными.

В общем 1997 год и итоги реформ в предшествующий период, несомненно, создали базу для подъема экономики страны. В этом смысле нужно отметить, что прогнозируемый рост объема ВВП в 1998 году на 6 процентов является обоснованным. Этот рубеж достигается за счет увеличения объема инвестиций на 23 процента по отношению к 1997 году, а также снижение уровня инфляции, роста реальных доходов населения, экспортных возможностей страны. Продолжается строительство ряда крупных промышленных объектов, развивающих процесс структурной перестройки экономики страны. Здесь мы имеем в виду газо-химический комплекс Шуртан, вагоноремонтный, аккумуляторный, Кунградский содовый заводы и другие предприятия.

Одним словом, экономические показатели обретают настоящую силу только в том случае, если планы и расчеты дают свои практические результаты. Что и говорить, когда пуск Бухарского нефтеперерабатывающего завода является единственным крупным экономическим объектом в СНГ, построенным в 1997 году.

Рахмонкул КАРИМОВ,
профессор, доктор экономических наук,
Азамат ЗИЕ.

Катерина БЕЛУГИНА, соб. корр. "Народного слова" по Навоийской области.

ПРЕОБРАЗОВАНИЯ НЕ ТЕРПЯТ МЕДЛИТЕЛЬНОСТИ

Заметки с сессии областного Совета

внимание собравшихся на подпунктом возделывании хлопчатника. Но ведь не секрет: этот метод не всех спасает, не всем хозяйствам под силу. Куда более эффективным было бы выступление оратора, скажи он о причинах срывов графика подачи воды в систем разгар поливных работ.

Вот и председатель колхоза "Минбулак" Учкудукского района тоже не отличился ясной постановкой проблем. Другие депутаты грешили перечислением сразу нескольких проблем, тогда как известный оратор силен одним, волнующим всех, вопросом.

Очевидно, организаторы сессии вредят должны учесть это обстоятельство. Ведь где, как не в местном парламенте решать насущные проблемы? Замечу попутно: недавно я побывала в колхозе им. А. Темура Хатирчинского района. Тамшине аграрники озбочены: куда податься с многолетней бедой? На их полях который год неурожай. 18 центнеров с гектара хлопка-сырца. Причина — в засоленности почв. Зато рис получается отменным. Надо временно переориентировать поля на эту культуру. Однако куда ни обращайся колхозники — проблема доныне не решается... А я, присутствуя далеко уже не на первой по счету депутатской сессии, не припомню случая, чтобы кто-то из областных аграриев поднялся на трибуну и сказал об этом прямо. А время идет. И время — деньги. И что это,

как не упущенные возможности? Ведь если хотя бы в каждом районе или области допустить по одному такому факту — не трудно подсчитать, что мы теряем. Прими меры хотя бы по одному данному колхозу, там, глядишь, спалились бы острые социально-экономические углы, особенно в отстающих хозяйствах. 5 из них подлежат санации. Следует признать, что это — следствие той растраты драгоценного времени. Не предпринимали годами срочных мер по выводу этих колхозов из затяжного кризиса, и вот — финал.

Кстати, к санации предлагали свыше 20 хозяйств, а в процессе изучения их финансово-экономического потенциала выявлено немало резервов для выхода к прибыли. И колхоз им. А. Темура — разве не резерв? Надо только искать нестандартные ходы. Чем же 80% колхозных угодий впусают месьте солончак, не лучше ли отвести их под тот же рис? При этом, используя научно обоснованные севообороты, удалось бы поднять урожайность хлопка.

Нурата — богатейшая сокровищница мрамора, а по доходам район — в хвосте областной статистики. Но, к сожалению, в местном парламенте не все одинаково способны конструктивно решать, а подчас и ставить на публичное рассмотрение вопросы, от которых зависит наше общее благосостояние. В области кое-как налажено бытовое обслуживание. Настоящий застой в общепите, особенно в приватизированном секторе. И в Зарафшане, и в Навои (не говоря о Тамды, Учкудукском, Канмехском районах) слабо развит досуг молодежи. А в Хатирчинском почти повсюду клубы на замке. В сельской местности на нет сведено количество киноустановок, слабо обстоит дело с подпиской на газеты и журналы, кроме разве что Кызылтепы. Надо ли доказывать, что просвещенность — это путеводная звезда в экономических реформах.

Большинство предприятий допустили спад темпов роста прибыли. Целый ряд промышленных "китов", сменивших форму собственности, не только не могут похвастаться социальными достижениями, их работники-акционеры не знают своих прав. Так, в частности, немало жалоб поступило в различные инстанции из АО "Электромонтаж". Плохи дела в НУСе, "Югпромонтаже". Буквально развал в облсельхозтехнике.

Какие же коррективы внести в бюджет-98? Где обозначены дополнительные источники финансирования народного образования, социальной поддержки? По этим и другим вопросам высказывали свои суждения холким г. Навои Б. Хамдамов, замдиректора ПО "Навоизот" Л. Виленский, директор НТМК Н. Кучерский, начальник управления облздравотдела Б. Гафаров. К этим участникам сессии выступили конкретные, приватизированном секторе. И в Зарафшане, и в Навои (не говоря о Тамды, Учкудукском, Канмехском районах) слабо развит досуг молодежи. А в Хатирчинском почти повсюду клубы на замке. В сельской местности на нет сведено количество киноустановок, слабо обстоит дело с подпиской на газеты и журналы, кроме разве что Кызылтепы. Надо ли доказывать, что просвещенность — это путеводная звезда в экономических реформах.

Жизнь постоянно обновляется, выдвигает все новые задачи, требуя быстрой реагирования от депутатов и работников исполнительной власти. И нельзя сегодня мешкать, дожидаясь указания сверху. Время и деньги — взаимобусловлены. А реформы не терпят промедлений.

ловив ценные идеи. В частности, Николай Иванович Кучерский заверил: одно из подразделений НТМК горняки переводят на ремонт сельхозтехники, и этот фактор непременно отразится на сельской экономике. Ясно, что и нарушения дебиторско-кредиторской дисциплины бьют по карману предприятия, — заметил Леонид Виленский. "Навоизот" задолжали на многие миллионы сумов, причем должники — хозяйства со всех концов страны, но уже пора покончить с практикой "вхождения в положение", ведь пока дело расщепляется с промышленниками за ту же селитру, проходит много времени, государство терпит при этом непополнимый ущерб. Бюджет-98, отметил начальник управления Раззаков, существенно отличается от прошлогоднего. Вывое возрастают затраты, предусматриваются нужды малообеспеченных семей, резкое увеличение бюджетных средств закладывается на содержание веномственных детсадов, переданных на местное управление. Значительная часть доходов — это местные налоги, повышение целого ряда налоговых ставок. Миллионы сумов исчисляются субвенции на поддержание каракулевых хозяйств. Все это очень хорошо, когда по полочкам распределены средства на приоритетных направлениях. Вот бы еще в будни не возникало у людей таких вопросов: почему местный бюджет не перечислил деньги городской стоматологической клинике для обслуживания социально слабой части населения; почему не введем вовремя выдачу зарплату? Жизнь постоянно обновляется, выдвигает все новые задачи, требуя быстрой реагирования от депутатов и работников исполнительной власти. И нельзя сегодня мешкать, дожидаясь указания сверху. Время и деньги — взаимобусловлены. А реформы не терпят промедлений.

ТЕЛЕКОМ ГАРАНТИРУЕТ КАЧЕСТВО ОБСЛУЖИВАНИЯ



Нарпайское отделение электросвязи отныне осуществляет свою деятельность как филиал предприятия электросвязи "Самарканд-Телеком". Подобная реорганизация позволит повысить уровень обслуживания населения связью. В настоящее время Нарпай-



кая АТС обслуживает 5 тысяч абонентов. В самое ближайшее время здесь будет начато строительство электронной АТС.

НА СНИМКАХ: оператор АСУ Салим Токаев; телефонистка Саодат Каримова; инженеры связи Абдувакит Рахимов и Ильхом Санаев. Фото Т. НОРКУЛОВА. (УзА).

Курсом реформ

БОЛЬШЕ ПЛОДОВОЩНОЙ ПРОДУКЦИИ — ХОРОШЕЙ И РАЗНОЙ

Прошло немногим более полугода с того времени, когда на базе ассоциации "Узплодоовощинпром" были образованы холдинговая компания "Узплодоовощинпром-холдинг" и территориальные объединения "Мевасабзавот". Структурно в компанию вошло 27 фирм по производству, заготовке, хранению, переработке и реализации плодовоощной продукции и винограда, 40 промышленных, 89 сельскохозяйственных, 14 совместных предприятий и 10 республиканских организаций. Что же сделано за этот, скажем прямо, небольшой отрезок времени?

Татьяна ОРЛОВА, корр. "Народного слова".

Надо отметить, что времени на раскочку у холдинговой компании не было — ведь создана она была в самый разгар сезона сбора овощей, фруктов, винограда. Тем более отдало, что сразу же были введены в действие установки по асептической фасовке томат-пасты на Газалентском и Шахрисабзском консервных заводах, линии по производству и розливу натуральных соков также в асептическую тару типа "Тетра-Пак" на совместном предприятии "Мевалар камалаги", линии по производству газированных вин на СП "Янган".

Работа по модернизации действующих предприятий компании с привлечением иностранных инвестиций идет постоянно. В настоящее время ведется монтаж оборудования по производству асептической фасовки томат-пасты и фруктового пюре на Мархаматском консервном заводе, линии по производству и розливу соков в комбиниклы типа "ПКЛ" на совместном предприятии "Андижон дурдонаси".

Уже завершена работа по оформлению кредита консорциума немецких банков на поставку линии по розливу вина и водки на АОТ "Наманганино", АОТ "Шароб" в Ургенче и АОТ "Мастона" в Коканде,

а также линии розлива шампанских вин на "Узбек шампанни" — столичном акционерном обществе открытого типа. Ожидается, что поставка и монтаж всех этих линий будут осуществлены уже в первом квартале нынешнего года.

Надо сказать, что, кроме этого, совместно с Национальным банком ВЭД республики ведется работа по экспертизе еще 15 проектов на общую сумму 33,4 миллиона долларов, которые предусматривают закупку оборудования по производству и фасовке томат-пасты и фруктового пюре, оборудования по ультрафильтрации и осветлению соков, линии розлива вина и водки.

Освоение новых видов продукции, улучшение ее качества и, что немаловажно, внешнего оформления — вот одна из приоритетных задач компании, особенно во внешнеэкономической деятельности. Именно с этой целью совместно с централизованной ассоциацией "Узанглоинвест" и были созданы на базе Андижанского и Шахрисабзского консервных заводов СП "Андижон дурдонаси" и "Мевалар камалаги". К слову сказать, в прошлом году предприятия и организации холдинга поставили на экспорт продукции на сумму 24. 371 тысяча долларов США.

Всего же, по сравнению с 1996 годом, производство промышленной продукции в сопоставимых ценах было увеличе-

но на 438 миллионов сумов, товар народного потребления на 78 миллионов сумов. Темп роста к предыдущему году составил 105,4 процента, а по производительности труда — 112,8 процента.

Конечно, были сложности и недоработки. Предприятия консервной промышленности снизили объем производства плодовоощных консервов на 2,7 тысячи тонн. А причина лежит на поверхности — уменьшение посевных площадей под овощные культуры и, как следствие, снижение заготовок плодовоощного сырья на 68,1 тысячи тонн. Не скажешь, что ушедший год был удачен и для нашей винодельческой промышленности.

Но какой бы характер ни носила трудность — объективный или субъективный, решать вопросы необходимо. Именно об этом говорилось на заседании правления холдинга, на котором подведены итоги 1997 года и были определены задачи года нынешнего. А они, надо сказать, достаточно масштабны. Прогнозом на этот год предусмотрено произвести 110 тысяч тонн плодовоощных консервов, 8 тысяч тонн сухофруктов и сушеных овощей, 5,6 тысячи тонн кондитерских изделий, 12 миллионов бутылок шампанского и многое другое. Причем все это должно быть отличного качества, радовать глаз потребителя прекрасной красочной упаковкой.

ЛЕКАРСТВО ИЗ ... ХЛОПЧАТНИКА

На опытным производством Института биоорганической химии Академии наук Узбекистана начал выпуск оригинальных препаратов, предназначенных для лечения вирусных и аутоиммунных заболеваний. Они основаны на госсиполе — специфическом алкалоиде, получаемом в ходе переработки хлопковых семян.

Новые лекарственные средства — двух видов. Один из препаратов оказался очень эффективным при лечении всем известной, трудно поддающейся

са". А другой — "Батриден" — обладает, в зависимости от дозы, иммуноподавляющим или иммуностимулирующим действием. Поэтому область его применения очень широка. К примеру, "Батриден" используется при пересадке почки как средство, подавляющее реакцию отторжения тканей. В других же дозах, уже как препарат, стимулирующий работу иммунной системы человеческого организма, его назначают при таких длительных, трудно поддающихся

излечению заболеваниям, как хроническая экзема и псориаз. Новые лекарственные средства прошли апробацию и разрешения Министерством здравоохранения республики для широкого медицинского применения. Полученные первые положительные результаты их использования на практике вызвали большой интерес как у отечественных медиков-ученых и врачей-клиницистов, так и у их зарубежных коллег.

Участники встречи — журналисты, ученые, представители

обладает богатейшими ресурсами ягод, плодов, трав. Более десяти лет назад в Лейпциге на международном смотре "Самаркандский бальзам" завоевал медаль высшей пробы среди плодовой продукции со всего мира. В его рецептуру входят около сорока компонентов, подобранных так, что они дают великолепный целебный эффект. Можно смело утверждать, что шипителый самаркандский напиток, во всяком случае, ни в чем не уступает бальзаму Битнера. Вот этот-то самаркандский бальзам, настоек и напитки на естественной основе и могут стать продукцией, которая с успехом выйдет на мировой рынок.

На тему гня "КРЕПЧЕ ЗА БАРАНКУ ДЕРЖИСЬ, ШОФЕР"

Валерий ПЕТРОВСКИЙ, корр. "Народного слова".

Снег нынешней зимой задержался, но, видимо, решил наварстать упущенное своим обилием. Такого его количества в Ташкенте не было давно. Белый покров сделал город как-то чище, светлее, вместе с легким морозцем поднял людям настроение. Но не всем. У иных от него голова болит, прибавил он хлопот, работ, другие оказались в гнисе.

Трудно приходится пешеходам — они то балансируют на одной ноге, выделывая не по своей воле замысловатые импровизированные па на скользких тротуарах, то тяжело поднимаются, сконфуженно отряхиваются, случается, что некоторым из них сам встать на ноги уже не под силу. В клинике при НИИ травматологии и ортопедии констатируют, что число обратившихся сюда за помощью людей с начала снегопада резко возросло.

Опасность подкашивает людей на так называемой межквартирной территории, где немало раскатанных горок, зеленелых ступенек. Кстати, редко когда увидишь дворника, разгребшего лопатой снег на дорогах между домами. Во время листопада ветлами они еще орудовали, а вот до специальных деревянных лопат в мороз у них руки не доходят. Работники районных коммунально-эксплуатационных управлений не подкажут им эту не новую, но уже изрядно подзабытую идею. Жаль, конечно, но все же понаедемся на то, что это будет сделано.

Возле различных организаций, фирм, объединений проше прокатиться на коньках, чем пройти в обыкновенной обуви. Случается, что их руководители дают указания посыпать песком особо опасные места; в результате днем тут приходится ходить по хлопчатой под ногами "каше", а ночью и утром быть сверхинтересным, чтобы не набить шишек на лбу.



У водителей личного и общественного транспорта в снегопад и последующие за ними дни жизнь предельно обостряется. Того и гляди, чтобы не занесло на повороте или перед твоими фарами неожиданно не возник задний борт грузовика, а чаще — заезавшийся гражданин.

Каково, на взгляд специалистов, сегодняшнее положение дел на проезжей части столичных автотрасс, магистралей и нешироких улиц, которых в нашем городе более трех тысяч? Вот что говорит управляющий трестом "Спецремдорост" Главного управления благоустройства хокимията г. Ташкента М. Пулатов:

Мы обслуживаем восемьдесят пять магистральных улиц, площадь которых 3,5 миллиона квадратных метров, и полтора миллиона квадратных метров тротуарно-пешеходных маршрутов. Сейчас на маршруты круглосуточно выхаживают восемьдесят четыре снегоуборочных машины, а также десятки поливомоечных с установленными отвалами, которые отбрасывают снег в сторону. Действуют не менее двадцати пескострабывательных машин, песок доставляется в нужные места и самосаломали. На этих местах, маленьких тротуарах заделаны компактные, мобильные снегоуборочные тракторы. Есть в парке еще два грейтера, десять экскаваторов, четыре снегопелуки, которые тоже без дела не остаются.

Чистят от снега улицы, мосты, тоннели, пешеходные переходы дежурные рабочие треста. Работают, можно сказать, с полной самоотдачей. Конечно, не исключено, что есть у нас отдельные упущения, но стараемся их ликвидировать по мере обнаружения.

Познакомимся с точкой зрения заместителя начальника Главного управления организации перевозок Госассоциации "Ташгорпастранс" Ю. Кострова:

В снегопад, гололед на магистральных автотрассах города дела в общем-то обстоит неплохо, подчас даже просто от-

лично. Но ближе к окраинам картина меняется в худшую сторону. Проедьте, например, по улице Самарканд-Дарбаза. Она и так в колдобинах, выбоинах, из-за чего маршрутные ПАИЗки с установленным сроком. Сейчас же здесь надо быть каждому нашему водителю просто виртуозом, чтобы отработать очередную смену без происшествий. Улицы Куркам, Бекабад, Мехмондус, Алавиа, Эхтиром и многие другие не лучше.

Трудно вести машину на спуске Паркентской в районе Ташкентского авиационного производственного объединения, Фархадской и железнодорожного вокзала "Южный", имени Курбанова, что в Мирзо-Улукбекском районе. Не еще сложнее это сделать недалеко от перекрестка улиц Хамзы Умарова и Абдуллы Каххара, где строится многоэтажное здание. Проезжая часть здесь разбитая, узкая, ночью нет освещения. Так что во избежание неприятных недоразумений пришлось автобус 135-го маршрута пустить в обезд этого места.

Многие водители, с которыми мне довелось разговаривать на эту тему, подтвердили вышесказанное, привели немало примеров, когда эксплуатационники автодорог со своими обязанностями справляются, скажем мягко, не должным образом. Часть всего предельно претензии к участникам, находящимся вдали от центра столицы, за состояние которых обязаны следить управления благоустройства хокимиятов районов.

Зима пока не собирается сдавать занятых позиций. Никто точно не скажет, когда непогода наконец отступит. Надо сделать все, чтобы свети на нет ее нежелательные последствия. Так что, водитель и пешеход, будьте бдительны. А те, кто следят за состоянием наших дорог, будем надеяться, пойдут нам на встречу. Иначе быть не должно.

САНАЦИЯ: УСПЕШНОЕ НАЧАЛО

В ассоциации хозяйств "Шахрихон" Улугнурского района, нуждающейся в числе других сельскохозяйственных предприятий в оздоровлении финансового состояния, прошло общее собрание с участием членов правительственной комиссии по вопросам санации. Были приняты конкретные меры по обеспечению контроля за объектом, сложившейся в хозяйстве. Его внешним управляющим назначен А.Тожибов, работавший первым заместителем холкина района.

ВЫСОКИЙ ДОЛГ ЖУРНАЛИСТА

Проблема работы журналистов в нашей стране была повышена в ходе встречи с "круглым столом", которая прошла в фонде имени Конрада Аденауэра. Среди ее организаторов — Международный центр передовотки журналистов, молодежный фонд "Камолот" и еженедельник "Менеджер".

На встрече состоялся заинтересованный разговор о возможности и роли средств массовой информации в построении открытого демократического общества, о необходимости компетентного освещения средствами массовой информации актуальных политических и экономических проблем, рыночных преобразований, происходящих в стране.

Участники встречи — журналисты, ученые, представители

оном сумов. В настоящее время в хозяйстве по намеченной программе проводится интенсивная работа по его выводу из числа убыточных. В частности, уже приведена в порядок ирригационная сеть. Осуществляется промывка почвы на 1800 гектарах, отведенных под хлопчатник и другие культуры. Посевы озимых более чем на 350 гектарах уже дважды подкармливались органическими и минеральными удобрениями. Отремонтирована и поставлена на линейку готовности техника для сева хлопчатника.

В ассоциации хозяйств внедрена чекочная система расчета за использование горюче-смазочных материалов и минеральных удобрений. Здесь почти вдвое сокращен управленческий аппарат. Все эти преобразования укрепляют веру дехан ассоциации "Шахрихон" Улугнурского района в то, что их хозяйство обязательно станет рентабельным. (УзА).

РЫНОК УЧИТ ПРЕДПРИИМЧИВОСТИ

Тогда и взялись за дело с другого конца. Реконструировали полуразрушенное здание бывшего кишинского цеха. С заводов первичного виноделия привезли в него и "омолодили" нужное оборудование. Специалистам и рабочим с золотыми руками пришлось много потрудиться, но пошел свой качественный спирт. Пошел ритмично и по цене значительно ниже покупного за рубежом.

Более 125 лет назад завилло себе это предприятие отличными винами. На выставках

самое разного ранга в споре с винами лучших мировых производителей продукция самаркандских виноделов завоевала десятки золотых, серебряных и бронзовых наград. Названия уникальных напитков "Алеатико", "Ширин", "Гуля-кандоз" и других неповторимых вин прочно прописались во всех справочниках и пособиях древнейшей отрасли производства. Но надо и современным продолжателям славных традиций сказать свое слово громко, на весь мир. Наша страна

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Table with exchange rates for various currencies as of January 27, 1998. Columns include currency names and their corresponding rates in Uzbekian soums.

Курсу установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Музеи

ПЕРЕДАТЬ ЖИВОЕ ДЫХАНИЕ ЭПОХ

О культурном наследии той или иной эпохи судят по музейным ценностям, бережно сохраняемым для потомков. Ведь экспонаты древности — это своеобразные ступени развития цивилизации, настоящее дыхание эпохи! Помните? — вся планета пришла в восторг от золотой экспозиции Шлимана, великого раскопщика Трои, и все музеи мира посчитали за честь устроить у себя выставку находки века. Мы в Узбекистане тоже сделали решительный шаг к тому, чтобы приблизить к мировому достоянию ценности своего прошлого. Ведь Указ Президента "О коренном улучшении и совершенствовании деятельности музеев" служит целям "дальнейшего суживания сети музеев... сохранения и пропаганды во всем мире редчайших древних экспонатов"... Особый интерес среди музейных работников Навоийской области вызвало создание республиканского фонда "Узбеки-Музей". Вот что, в частности, сказал научный сотрудник историко-краеведческого музея Мурод Эргашев: — Наш регион, как и вся республика, имеет богатейшее наследие. География, культура, история древнего Турана самым неповторимым образом промечены в степях Малой Азии, Тамле, Учкудука, предгорьях Лян-дара, вечном источнике Чашма в Нурасте. В наших краях берет начало народное искусство: мраморные статуэтки и лиганы, бытовая утварь из бересты, степная донбара, кошма из верблюжьей шерсти, глиняные фигурки-свистульки, способные удивить видящих виды центеллей. Очень важно ход развития цивилизации запечатлеть в му-



В любое время предгорья западного Тянь-Шаня живописны и прекрасны. А зимой особенно. В Чимгане пушистый снег, украшенные им пейзажи в сочетании с мягким горным климатом создают своеобразный, ни

ЗИМОЙ В ГОРАХ



с чем не сравнимый экологический комфорт. Его по достоинству оценили любители активного зимнего отдыха. И, конечно же, дети. Здесь на высоте 1.400 метров над уровнем моря — десяток детских здравниц. Большинство работают летом, а зимой принимают только "Семург", "Радуга" и "Лайнер". Школьники активно занимаются спортом, для чего, кроме лыжных и саночных трасс, есть и закрытые спортивные залы, бассейны. А в "Семурге", например, те, кому вдруг захотелось о лете, могут отвести душу в оранжерее, под сенью декоративных, лимонных и апельсиновых кустов, вьющихся ароматы не только цитрусовых, но и всевозможных цветов. Е. ЛЕЙТМАН, наш общ. коор.



танцы на снегу; вожатые — студенты Университета мировых языков Умид Калырова и Яна Раджибаева в оранжерее. Фото автора.

ПОСВЯЩАЕТСЯ ДНЮ НЕЗАВИСИМОСТИ ИНДИИ

В культурном центре посольства Индии в Узбекистане состоялась научная конференция, посвященная 50-летию независимости страны. В ней приняли участие ученые-историки и востоковеды высших учебных заведений Ташкента. На конференции были заслушаны доклады ученых О.Шамова, Т.Гисова, С.Юлдашева, Х.Бегизова о сотрудничестве между Индией и Узбекистаном в различных областях знаний. Поэт Мухаммад Али, который перевел на узбекский язык индийский эпос "Рамаяна", говорил о проблемах перевода литературных памятников обоих народов. Выступавшие на конференции отмечали, что узы дружбы, которые связывают индийский и узбекский народы на протяжении веков, в наше время все более укрепляются, широко развивается сотрудничество в области промышленности, сельского хозяйства, медицины, культуры. /УзА/

ГЛАЗАМИ УЗБЕКСКИХ ХУДОЖНИКОВ

В Академии художеств Узбекистана открылась выставка "Индия — глазами узбекских художников". Эта выставка, устроенная совместно с посольством Индии в нашей стране, посвящена пятидесятилетию независимости Индии. На ней представлены около 40 произведений, написанных такими мастерами кисти, как Чингиз Ахмаров, Акмаль Икрамджанов, Акмаль Нуриддинов, Сагдулла Абдуллаев, Игорь Гуленко. Выставка, призванная служить дальнейшему развитию культурного сотрудничества между народами двух стран, затем будет демонстрироваться в столице Индии — Дели. /УзА/

Контрабанде — надежный заслон

ТРАНСПОРТ ПОД КОНТРОЛЕМ

Рустам АМИНОВ, соб. корр. "Народного слова". Листая папки уголовных дел в Ферганской транспортной прокуратуре, невольно удивляешься не только изобретательности "возчиков" наркотических веществ, контрабандистов, промышляющих незаконным вывозом товаров, но и интуиции оперативников милиции на транспорте, которые зачастую определяют преступников по их, казалось бы, незначительным "огрехам" в поведении. Восстановим по документам некоторые эпизоды. Железнодорожный вокзал. Поездка на поезд. На перроне обычная в таких случаях суетлока. Штурмом берут поезд мешочники, "челноки", пассажиры остальных категорий тоже не без груза. Словом, все как обычно. И как тут было милиционеру не обратить внимания на одинокого пассажира, который никуда не торопился, а багажа — всего одна сумка, из которой хвостиком травяной обвязки выглядывала зимняя

дыня. Понятно, непорядок — ну кто сейчас пустится в путь через города и веси СНГ, пусть даже в командировку, налегке? Ну а зачем так нервничать, пассажир? Зачем ежeminутно косячиться на дыньку, поправляешь корешок — не хрустальная ведь? Так или почти так думал оперативник, решивший проверить неприметного мужика. А проверка показала, что дынька — с начинкой. Потянул милиционер ее за хвостик и вынул увесистый пакет анаши. А гражданка С. сделала контейнером для перевозки наркотика... саму себя, начинив свое тело увесистым, в четверть килограмма, пакетом с опиумом-сырьем. Но это выяснилось при тщательном осмотре, после того, как был изъят у нее килограммовый пакет с зельем из-под подушки. Чем прилекла внимание таможенника транзитная пассажирка из Кыргызстана в поезде Фергана—Самара, трудно сказать. Только ли интуиция помогла? Безусловно, но добавим — лишь выработанная бдительностью, постоянной нае-

ленностью предотвратит преступление. Это и есть профессионализм, которого правоохранительным органам на транспорте Ферганской области не занимать. Под контролем у них не только железнодорожные, но и воздушные ворота области. Богата Ферганская долина дарами плодов и садов. Ферганцам и самим их хватает, и с зарубежными партнерами овощами и фруктами они поделились не прочь. Было б все по закону. Нет, некоторым закон не писан. По крайней мере, так казалось двум жителям Ферганы, пытавшимся по сфабрикованному (комар носу не подточит) документам отправить самолетом в район Крайнего Севера 10 тонн плодовоовощной продукции. Нужно было хорошо знать движение товаров, их ассортимент, наличие в области, объемы, цены, спрос, порядок оформления и доставки, если не сотни мелочей, чтобы предотвратить эту "коммерческую" операцию горе-бизнесменов. Словом, транспортные ворота области для преступников на запер.

Реклама • Объявления •

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКОГО БАНКА «ПАХТА-БАНК»! Специализированный акционерно-коммерческий банк «Пахта-Банк» проводит общее собрание акционеров. В повестку дня включены следующие вопросы: 1. Об итогах работы «Пахта-Банка» за 1997 год и основные направления деятельности банка в 1998 году в свете задач, изложенных в выступлении Президента Республики Узбекистан И.А. Каримова на X сессии Олий Мажлиса. 2. Утверждение годового баланса и отчета о прибылях банка за 1997 год. 3. Утверждение отчета Ревизионной комиссии «Пахта-Банка». 4. Утверждение решения правления банка о создании филиалов. 5. О составе Совета «Пахта-Банка». 6. О составе Ревизионной комиссии банка. Общее собрание акционеров «Пахта-Банка» состоится 7 марта 1998 года в 10.00 часов в зале совещаний Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан по адресу: г.Ташкент, Проспект Узбекистанский, 45. Регистрация участников собрания проводится 7 марта 1998 года в здании Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан с 8.30 до 9.45 часов. Телефоны для дополнительной информации: 78-10-94, 78-12-96, 77-91-66. Правление «Пахта-Банка»

Спорт •

В Ташкенте состоялось заседание исполкома Федерации футбола страны, на котором был рассмотрен ход выполнения постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 17 января 1996 года "О мерах по коренному совершенствованию организационных основ и принципов развития футбола в Узбекистане" и подведены итоги деятельности федерации в 1997 году. Вел заседание президент Республики Узбекистан федерации футбола, министр внутренних дел Узбекистана Закир Алматов. На заседании отмечалось, что со дня выхода постановления немало сделано для укрепления материальной базы футбольных

Спорт •

что мешает нашему футболу клубов, их перехода на самофинансирование, повышения профессионального мастерства футболистов, тренеров и судей. Серьезное значение придается федерацией подготовке достойного резерва, акционированию стадионов и спорткомплексов. Большая работа проводится в республике по налаживанию производства спорттоваров. Вместе с тем, отмечалось на

Спорт •

хоким города Джизака Сарвар Худойров, хоким Термеза Хусан Умаров подчеркнули, что в республике созданы все условия для поднятия футбола на качественно новый уровень. С докладом об итогах участия национальной сборной Узбекистана в отборочных этапах чемпионата мира 1998 года, VI чемпионата республики среди команд мастеров высшей лиги выступил генеральный секретарь Федерации футбола Закир Курбанов. В заседании исполкома Федерации футбола республики принял участие хоким города Ташкента Козим Туляганов. /УзА/

Гидрометцентр сообщает:

ОБЛАЧНО, ОСАДКИ 28 января по всей территории Узбекистана будет облачно, осадки — дождь, снег. По горным районам республики — снег, местами сильный, лавиноопасный. Ветер западный, 5 — 10 метров в секунду. По северу Узбекистана возможен снег. Температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области ночью — 10 — 15, днем — 2 — 7 градусов мороза; по Бухарской и Навоийской областям ночью — от 3 мороза до 2 тепла, днем — 0 — 5 тепла; по северу Навоийской области ночью — 4 — 9, днем — 0 — 5 мороза; по Кашкардаринской и Сурхандаринской областям ночью — 2 — 7, днем — 9 — 14 тепла; по областям Ферганской долины — Андижанской, Ферганской и Наманганской — ночью — от 3 мороза до 2 тепла, днем — 2 — 7 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям ночью — от 2 мороза до 3 тепла, днем — 3 — 8 тепла; по горным районам Ташкентской области ночью — 0 — 5 мороза, днем от 2 мороза до 3 тепла. В столице республики — облачно, временами осадки (дождь, снег). Ветер западный, 3 — 8 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 0 — 2, днем — 5 — 7 тепла. Атмосферное давление будет незначительно падать, относительная влажность воздуха существенно не изменится.

И В СНЕГ, И В ЗНОЙ...

Футбольный сезон, несмотря на январские снегопады, набирает скорость. Первыми, спрятавшись от снега и холода под крыши московских манежей, его открыли чемпионы республик бывшего Союза.

Сергей ДАНИЛОВ, корр. "Народного слова".

Но если Кубок чемпионов Содружества — это лишь дань ностальгии по ушедшим в историю всесоюзным первенствам, ни к каким сверхзвездам команды не устремляющийся (разве что к борьбе за призы), то другой чемпионский турнир — азиатский Кубок чемпионов — мероприятие престижнейшее, в нем футболисты утверждают не только реноме своего клуба, но и спортивную честь страны. Так что пока чемпион Узбекистана 1997 года МХСК осваивается в московских манежах, а футболисты, многие из которых в экс-сталинские экс-СССР прежде еще не бывали, знакомятся с одним из крупнейших городов мира, предшествени-

УЧРЕДИТЕЛИ:

Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

И В СНЕГ, И В ЗНОЙ...

ки армейцев на чемпионском троне наманганцы всерьез готовятся к четвертьфинальному турниру Кубка азиатских чемпионов. Он пройдет 22—26 февраля в Ливане, а соперниками "Навбахора" будут местный "Аль-Ансар", иранский чемпион "Пируз" и саудовский "Аль-Хилал". В этом году "Навбахор" возглавил известный в прошлом футболист алмаэтинского "Кайрата" (а позже и тренер этого клуба) 61-летний Леонид Остроушко. Конечно, то, что первые предсезонные игры в Ташкенте наманганцы провели именно против "Кайрата", — не больше чем совпадение, обусловленное выбором казахстанским клубом места для тренировочного сбора в Узбекистане. Но что-то символическое в таком развитии событий, согла-

И В СНЕГ, И В ЗНОЙ...

ситель, есть. Хотелось бы, чтобы было оно и в результатах встреч, сыгранных навабахорцами в Кибрае двумя составами перед самым отлетом на сбор в Объединенные Арабские Эмираты. Играть командам пришлось в глубоком снегу. Как оказалось, для южан он оказался меньшей помехой, чем для наших северных соседей. В первой игре на голы Андреаса, Гамбарова и Солиева кайратовцы смогли ответить только двумя точными ударами (Мирошинченко и Жейлиббаев), а во второй и вовсе одним, тогда как у "Навбахора" отличились Алиев, Гафуров и Аваз Хошимов. Сменив снежные поля родной страны на зеленые газоны

И В СНЕГ, И В ЗНОЙ...

Эмиратов, наманганцы быстро организовали еще одну проверку сил (кетати, не последнюю) — встретились в Дубаи с самарскими "Крыльями Советов". Волжские трижды вели в счете по ходу этой игры. И всякий раз навабахорцам удавалось отыграться. Итог — 3:3 (Булатов, Глазун, Макаев — Павлюченко, Аваз Хошимов, Алиев). "Навбахор" возвращается из ОАЭ 3 февраля. А 18-го вылетает в Ливан... НА СНИМКЕ: встреча в Кибрае с "Кайратом". Фото Д. МИХАЙЛОВА.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ. Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Главный редактор Аббасов УСМАНОВ. Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Телефон для справок — 136-09-67. Отдел рекламы: тел., факс — 136-09-25. Регистрация № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-0904. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета сверстана на компьютере ИВМ в редакции газеты оператором ЭВМ В. АНТОНОВОЙ. Время подписания в печать по графику в 21.00. Дежурный редактор И. НИГАЙ. Журный редактор Т. НОВОЖЕННИНА. Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.